



Центральный стадион
имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

Ф
У
Т
Б
О
Л

Ф

1

ОКТАБРЯ
1975 г.

КУБОК УЕФА

„СПАРТАК“ — АИК

(СССР, Москва)

(ШВЕЦИЯ, Стокгольм)

ПЕРЕД ОТВЕТНЫМИ МАТЧАМИ

17 сентября состоялись первые матчи трех европейских турниров для клубных команд. Кубок УЕФА, преобразованный в 1971 г. из Кубка ярмарок, собрал в этом году очень сильный состав. В его пятом розыгрыше участвуют голландские «Аякс» и «Фейенорда», итальянские «Милан», «Наполи», «Рома», «Лацио», английские «Эвертон», «Ливерпуль», «Астон Вилла», «Ипсвич», французский «Олимпик» (Марсель), «Гамбург», «Кельн» из ФРГ, испанская «Барселона» и ряд других известных клубов.

Советские команды стартовали успешно. Торпедовцы Москвы на своем поле обыграли «Наполи» — 4:1, одесский «Черноморец» победил «Лацио» — 1:0, московский «Спартак» в гостях сыграл вничью со шведским АИК — 1:1.

Хорошие шансы на успех перед ответными матчами у советских команд и в других турнирах. Киевское «Динамо» в Салониках сыграло вничью 2:2 с греческим «Олимпикасом» в Кубке чемпионов, ереванский «Арарат» в Кубке кубков имеет в активе победу над «Анартосисом» (Кипр) — 9:0.

ДЕВИЗ АИК — СТАБИЛЬНОСТЬ

Первый чемпионат Швеции был разыгран в 1896 г., но официальная статистика чемпионатов ведется в стране с 1924 г. Когда одна из газет подытожила их результаты за 50 лет, то первым в сводной таблице по всем показателям оказался клуб АИК (Стокгольм). Это выглядело несколько странным, поскольку АИК не может похвастаться такими достижениями, как 11-кратный чемпион страны «Норрчепинг» или 10-кратный «Мальме». АИК восемь раз выигрывал чемпионский титул, причем в последний раз в 1937 г. Но история «Норрчепинга» и «Мальме» характерна не только блестящими взлетами, но и глубокими падениями. АИК, в отличие от них, выступал стабильно. Из года в год клуб из пригорода Стокгольма Сольны вел борьбу за высокие места в чемпионате, и потому по стабильности своих достижений превзошел другие шведские знаменитости.

Клуб АИК («Альмэнна Идротте Клуббен», что можно перевести как «Всеобщий спортивный клуб») — один из старейших в Швеции, основан в 1891 г. С 1924 г. «черно-желтые» (цвета клуба) — неизменные участники высшей «шведской» лиги.

Сборная Швеции отметила свой дебют на международной арене в 1908 г. С тех пор она провела более 500 матчей, а в ее составе за это время сыграл 81 футболист АИК. Среди них форвард экстра-класса Курт Хамрин, рекордсмен сборной по числу проведенных матчей защитник Орвар Бергмарк, превосходный левый крайний Леннарт Скоглунд. Это выдающееся трио в немалой степени способствовало успеху шведов на чемпионате мира 1958 г., где они стали вторыми призерами.

Но статус футболиста-любителя (в Швеции профессионального футбола нет) зачастую не удовлетворяет игроков, и многие звезды переходят в зарубежные клубы. Так, Хамрин провел 400 матчей в итальянской профессиональной лиге и забил около 200 голов, выступая за «Фиорентину», «Ювентус», «Милан», «Наполи»; Бергмарк играл за «Рому»; Скоглунд — за «Интернационале» и «Сампдорию». И сейчас в итальянском «Варезе» играет бывший футболист АИК Курт Андерссон.

В последнее время представительство клуба в сборной несколько сократилось, а на двух последних чемпионатах мира игроков АИК в ее рядах не было вообще. Из нынешнего состава команды лишь двое — 28-летний вратарь Ронни Густавссон и нападающий Юнге Лебак надевали футболки национальной сборной.

Несмотря на отсутствие ярких солистов, АИК обладает сейчас равным составом квалифицированных исполнителей. И все же в этом сезоне шведские обозреватели особо отмечают 27-летнего защитника Бьёрна Лундберга, Бёрье Маркуса, Яна-Олофа Валльгрена, 23-летнего вратаря Лейфа Карлссона (он заменил получившего в начале сезона травму Ронни Густавссона), форварда Уве Нильссона (ему 21 год), его коллегу Кристиера Юханссона и ветерана Юнге Лебака.

В новом сезоне АИК возглавил англичанин Кейт Спарджон, пообещавший уже в этом году вывести его в чемпионы. Но за четыре тура до конца шведского чемпионата клуб из Сольны занимает в таблице 7-е место и почти не имеет шансов понасть даже в тройку призеров. К манду подводят неровные выступления. Наряду с победами над сильными клубами — «Норрчепинг», «Ландскруна боис», «Хаммарбю», «Атвидаберг», «Черно-желтые» терпели поражения от аутсайдеров — «Эльфсбори», ГАИС, «Хальмстад». В последние годы АИК традиционно сильно начинает чемпионат, неизменно пребывая в числе лидеров. Год назад ему удалось сохранить ведущие позиции до самого финиша и стать серебряным призером.

Очередной чемпионат АИК также начал успешно и в середине мая возглавлял таблицу, но затем сдал свои позиции, обнаружив слабости в обороне.

АИК — не новичок в европейских турнирах, хотя и не имеет здесь серьезных достижений. В Кубке ярмарок он впервые участвовал в 1965 г. 1-обедив в первом круге бельгийский «Рсвьял Даринг» (3:1, 0:0), шведы затем по итогам двух матчей уступили швейцарскому «Серветту» (1:4, 2:1). В 1968 г. они вывели из розыгрыша норвежский «Скейд» (1:1, 2:1), а на следующем этапе выбыли сами, не сумев превзойти «Ганновер 90» из ФРГ (4:2, 2:5). После преобразования Кубка ярмарок в Кубок УЕФА АИК лишь однажды вступал в борьбу за него и весьма неудачно, проиграв первому же сопернику датскому «Болдклуббен 1903» (1:2, 1:1).

«СПАРТАК» В ЕВРОПЕЙСКИХ ТУРНИРАХ

Спартаконцы Москвы привяли старт в европейском клубном турнире уже в шестой раз: дважды они выступали в Кубке обладателей кубков (КОК), дважды — в Кубке УЕФА и один раз — в Кубке европейских чемпионов (КЕЧ). Лучшее достижение команды — выход в 1/4 финала розыгрыша КОК в 1972/73 г. За 19 игр у «Спартака» 7 побед, 5 ничьих, 7 поражений; разность мячей 25—24. Общий баланс несколько портят результаты выступлений «красно-белых» в Кубке УЕФА: из 7 игр (с учетом первого матча с АИК) 2 победы, 2 ничьи, 3 поражения; разность мячей 7—10.

Первым соперником «Спартака» в европейском турнире (КОК, 1966 г.) был югославский клуб «ОФК Белград». Москвичи одержали победу — 3:1. В составе команды выступали: Маслаченко, Петров, Корнеев, Дикарев, Крутиков, Амбарцумян, Логофет, Рейнгольд, Осянин, Семин, Хусайнов. А всего в играх европейских турниров за «Спартак» выступило уже 42 футболиста. Наибольшее количество матчей провели: Г. Логофет — 16, Е. Ловчев — 14, Г. Хусайнов — 13, Н. Осянин и А. Пискарев — по 12, Н. Абрамов и В. Шапаев — по 11, С. Ольшанский — 10.

Первый гол «Спартака» забил в ворота «ОФК Белград» Ю. Семин. А лучшим бомбардиром является Г. Хусайнов — 4 мяча. По три гола забили Ю. Семин и А. Пискарев.

17 спартаконцев из 42 продолжают выступать за свой клуб и имеют возможность сегодня выйти на поле. Это Г. Логофет — 16 игр (1 гол), Е. Ловчев — 14 (2), Н. Осянин — 12 (2), А. Пискарев — 12 (3), Н. Абрамов — 11, В. Шапаев — 11 (1), М. Булгаков — 9 (2), Н. Киселев и А. Минаев — по 6, Вл. Букиевский и Ю. Дарвин — по 5, В. Андреев — 4, В. Гладилин — 3 (1), А. Кокорев и А. Прохоров — по 3, В. Самохин и Е. Сидоров — по 1.

В рамках европейских турниров «Спартак» встречался с 10 командами: КОК — «ОФК Белград» — 3:1, 3:0; «Рапид» (Вена, Австрия) — 1:1, 0:1; ФК «Гаага» (Голландия) — 1:0, 0:0; «Атлетико» (Мадрид, Испания) — 4:3, 1:2; ФК «Милан» (Италия) — 0:1, 1:1; КЕЧ — «Базель» (Швейцария) — 3:2, 1:2; Кубок УЕФА — ВСС (Копице, ЧССР) — 2:0, 1:2; «Витория» (Сетубал, Португалия) — 0:0, 0:4; «Вележ» (Мостар, Югославия) — 3:1, 0:2; АИК (Стокгольм, Швеция) — 1:1.

П. Алешин

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (СССР, Москва)

АИК (Швеция, Стокгольм)

ВРАТАРИ

№ — Александр Прохоров
№ — Юрий Дарнин

№ — Лейф Карлссон
№ — Еран Мальмквист

ЗАЩИТНИКИ

№ — Геннадий Логофет
№ — Владимир Букиевский
№ — Николай Осляни
№ — Виктор Самохин
№ — Евгений Ловчев

№ — Аке Андерссон
№ — Бьёрн Лундберг
№ — Ян-Олоф Валльгрэн
№ — Бёрье Маркус
№ — Джерри Рен

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№ — Михаил Булгаков
№ — Александр Минаев
№ — Валерий Гладилли
№ — Виктор Папаев
№ — Николай Киселев

№ — Рольф Цеттерлунд
№ — Еран Еранссон
№ — Томми Лунд
№ — Бёрье Лебак
№ — Бу Шёгрэн

НАПАДАЮЩИЕ

№ — Александр Пискарев
№ — Валерий Андреев
№ — Евгений Сидоров
№ — Евгений Дроздов
Капитан команды — Е. Ловчев
Ст. тренер — Н. Гуляев

№ — Кристер Юханссон
№ — Уве Нильссон
№ — Юнгве Лебак
№ — Манне Тофте
Капитан команды — Я. Валльгрэн
Ст. тренер — К. Спардзон

Выделены игроки, участвовавшие в первом матче в Стокгольме.

О возможных изменениях в составах команд, номерах игроков и судьях матча будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина очередные матчи по футболу на первенство СССР состоятся:

5 октября — «ТОРПЕДО» (Москва) — «ЗЕНИТ» (Ленинград). Начало в 18.00; **7 октября** — «СПАРТАК» (Москва) — «ДНЕПР» (Днепропетровск). Начало в 19.30.

Во Дворце спорта Лужников смотрите игры чемпионата Советского Союза по хоккею:

3 октября — «ДИНАМО» (Москва) — ЦСКА. Начало в 19.30, **4 октября** — «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Москва) — «СПАРТАК» (Москва). Начало в 14.00; **7 октября** — «СПАРТАК» (Москва) — «ДИНАМО» (Москва). Начало в 19.30.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1078

Цена 4 коп.

Тираж 8000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина